

ОГНИ САЯН

ОГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕНОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 44 (39) Суббота, 2 июня 1973 года Цена 1 коп.

17 июня — ВЫБОРЫ

В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

К ВЫСОКОМУ ДОВЕРИЮ

В клубе «Енисей» состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты областного и городского Советов депутатов трудящихся по Красноярскому избирательному округу № 29. Такие встречи всегда вызывают у нас особенное праздничное настроение. Ведь мы выбрали органы власти людей, с которыми часто приходится встречаться на стройке, знаем их по добрым делам, верим во всем, как самому себе.

После открытия собрания выступила Н. В. Гайдукин — доверенное лицо кандидата в депутаты Надеждина краевого Совета депутатов трудящихся Тамары Ильиной.

Она рассказала о ее трудовой и общественной жизни. Т. Ильина родилась в 1941 году. Работала на строительстве Братской ГЭС, на стройках в Новокузнецке и Магнитогорске. С 1965 года — машинист крана участка механизации.

— Тамара Ильинова — трудолюбивая, требовательная к себе и своим товарищам, отлично знает свое дело. Я призываю всех избирателей отдать свой голос за Тамару Ильину — кандидата в депутаты краевого Совета.

С большой теплотой рассказал о кандидате в депутаты Хакасского областного Совета депутатов трудящихся, начальнике управления «Саянгэстрой» Александре Ивановиче Калякине доверенное лицо от коллектива РСУ В. М. Криницын.

Доверенное лицо от коллектива СМУ-1 В. И. Гайдукин познакомила с кандидатом в депутаты областного Совета Ниной Николаевной Лихачевой — мастером СМУ-1.

Встреча состоялась с депутатами кандидатами в депутаты Бийского района Совета депутатов трудящихся. Это — эксплуататоры участка механизации Андрей Александрович Агафонов, мастер УКБХ Галина Милюкова Корчагина, директор строящегося камбаха Николай Петрович Чайков, штукатур-маляр Григорий Летчер, председатель районного комитета народного контроля Петр Прокофьевич Полачев.

Избиратели дали своим кандидатам наказы. Избиратели горючие поблагодарили избирателей за высокое доверие и заверили, что приложат все усилия для выполнения наказов.

ВЕДУЩАЯ БРИГАДА

Многие комсомольско-молодежные бригады служат сегодня примером того, как надо испытывать и использовать ресурсы неуклонного повышения производительности труда. По итогам за апрель комсомольский штаб стройки первое место присудил бригаде СпецГЭМа В. Дудченко (комсогр. Д. Баженов). Систематическое выполнение заданий, высокое качество работ — это главные показатели передовых пятилеток. Они заслуженно ведут шефскую работу. Этой весной посадили 200 деревьев и кустарников в детской поликлинике. Означенное. Есть еще активные рационализаторы — по-боевому действует «Комсомольский прожектор».

Примечательная и такая черта. Широко внедряется наставничество — это новая и очень действенная форма воспитания молодой смены специалистов. Заботливо учит и делится всеми секретами мастерства опытный рабочий А. В. Зайкин с подростком А. Плаворовским. Кстати, наставничество приобретает все больший разворот и в других комсомольско-молодежных бригадах.

Второе место в соревновании за бригадой плотников — бетонщиков СМУ-2 Н. Пяткина (комсогр. В. Городков). Этот коллектив стал известен на стройке, как трудолюбивый, постоянно ищущий новых форм организации труда, активно вникаю-

щий во все сферы общественной жизни. Комплексная бригада этого управления М. Ярушина (комсогр. В. Старостин) также одна из тех, которые сегодня уверенно выходят на правый фланг соревнующихся. Она заняла третье место.

Комсомольско-молодежные бригады А. Налетова, Л. Корхса, М. Полторана и другие — это коллектизы, лозунгом которых является: «Всем свой почин, своя инициатива!». И есть уверенность в том, что во многих из них в третьем, решающем году пятилетки укрепляются хорошие традиции, которые становятся для других образцом.

А. ЩЕТИНИН,
начальник комсомольского штаба стройки.



Клуб «Енисей». На встрече избирателей с кандидатами в депутаты местных Советов.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

РИПОДА весьма щедра к району Саянского комплекса. Здесь горы и тайга, привольные степи и озера, рукотворное Брасненское водохранилище. Редкая красота сайбийской природы, и климат относительно мягкий. В. И. Лепин назвал эти места сибирской Швейцарией. Здесь открыты прекрасные возможности и для высокопроизводительного руда, и для разумного и полезного отдыха.

Территориально — производственный комплекс не прост: список предприятий разных отраслей, велико обстоятельств издавшихся соседями. Это единый организм, гигантский, но едини. Идея Саянского комплекса — плод многолетних трудов ученых, экономистов, работников партийных, советских и хозяйственных органов.

Сияющее, цементирующее ядро комплекса — Саянская гидроэлектростанция. Ее проектная мощность — 64 миллиона киловатт, с годом выработкой 24 миллиарда киловатт-часов электроэнергии при себестоимости 0,63 копейки за киловатт-час.

Правда, сегодня сайбийская энергосистема оснащена низкоточечной нагрузкой, подключает но-

◆ За строкой решений XXIV съезда КПСС ◆

ГАЗЕТА «ПРАВДА»
О САЯНСКОЙ ГЭС

Саянский комплекс

В газете «Правда» была помещена статья специальных корреспондентов С. Богатко и И. Кирильнова под названием «Саянский комплекс». Саянский комплекс объединяет в своем составе свыше 120 крупных предприятий и производств. Что сейчас сделано, какие встают проблемы перед главным его создателем — человеком. Эти и другие вопросы подняты в статье.

В нашем изложении подаем материал, касающийся непосредственно строительства Саянской ГЭС.

Вые объекты, однако побеждены в электричестве растут настолько быстро, что дальнейшее проявление в строительстве Саянской ГЭС опасно. На рубеже второго и третьего года пятилетки в ближайшем будущем на берегу Енисея у Карловых водах будет построена гигантская гидроэлектростанция, которая будет давать продукцию Большой бетонный завод, а вскоре бригада

Анатолия Налетова — победитель в социалистическом соревновании гидроэнергетиков — приняла в подготовленную опалубку самый почетный, или, как его называли, «золотой» бетон.

Сегодня на передовой вахте стояла бригада плотников-бетонщиков Михаила Полторана, Всеволода Веточкина, Петра Просекина и другие, кото-

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении управления строительства „Красноярскгэсстрой“ орденом «Ленина»

За успехи, достигнутые коллективом рабочих и инженерно-технических работников в деле развития энергетики и промышленности Сибири, в связи с завершением сооружения и сдачей в промышленную эксплуатацию крупнейшей в мире Красноярской ГЭС на полную проектную мощность в 6 млн. киловатт наградить УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА «КРАСНОЯРСКГЭССТРОЙ» Министерства энергетики и электрификации СССР орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль. 29 мая 1973 г.

ДНЕВНИК БЕТОННЫХ РАБОТ

Как сообщили в плановом отделе управления земельных сооружений в мае бригады плотников-бетонщиков пятого участка уложили в правобережном котловане 9 973 кубометра гидротехнического бетона. Свое задание коллектив недоволен. Большой трудовой вклад внесла бригада плотников-бетонщиков В. И. Веточкина. На ее счету — 5696 кубометров бетона.

1 июня памятно для новой бригады плотников-бетонщиков Ф. С. Горбанева. В этот день строители начали укладку бетона в свой первый блок на водобойной стенке, куда будет уложен 234 кубометра.

Поздравляем весь коллектив бригады с этим ярким событием!

• ПУЛЬС ЕНИСЕЯ Паводок приближается

С большим вниманием воды в гидроэворе сопротивляются следят за прибытием воды в Енисее. Если в конце мая были дни, когда уровень на утром расход воды в ее, то поднимался, то временно спадал, то 6 100 кубометров в секунду.

Боевая задача гидроэнергетиков — во всеоружии встретить паводок на Енисее, провести его в готовности, безаварийно.

31 мая утром расход

водосливную плотину. За год решено уложить в блоки не менее 160 000 кубометров бетона.

Гидроэнергетики и специалисты Ленгидропроекта внесли предложение — готовить станцию к пуску гидроагрегатов на пониженных напорах. При общей высоте плотины в 240 метров новая схема позволяет начать выдачу электроэнергии при 120 метрах. Уже в 1978 году агрегаты со смешанными колесами можно пустить. ГЭС начала работать на предприятиях комплекса и стала бы «списывать» с себя затраты.

Нынче должен войти в строй действующих крупнейших в стране Озенческий камнеобрабатывающий комбинат. Начнет работать его первая очередь, рассчитанная на выпуск 100 000 квадратных метров красных мраморных плит. Уже получено и монтируется оборудование в корпусах. Карьер для добычи камня приобретет вид поистине фантастический. Тросы, распиливающие мрамор, будут погружаться в морозилку со скоростью 15

сантиметров в час, выделяя мраморные глыбы в потоке тысячи тонн. Затем мастера разрежут их на куски для транспортировки. Каждые 10 минут из карьера в ворота завода будет въезжать могучий «КРАЗ» с блоками. В цехах предусмотрена круглогодичная работа машин, распиливающих блоки, как бревна на «доски». Это будет не только самый крупный в СССР и в Европе комбинат такого рода, но и самый рентабельный.

Одно из преимуществ — путь от карьера до завода всего 30 километров. Предусматривается почтная утилизация мрамора — осколков, опилок и даже мраморной пыли, что также даст огромную экономию.

Коуперы саянских индустрии начинают вырываться все более отчетливо. В Директивах XXIV съезда партии саянские объекты не просто перечислены, а называны именно комплексом. В этом заключена основная сложность задачи, но в этом будет состоять и главный экономический эффект всего замысла.

КАШТАНЫ

ПОСВЯЩАЕТСЯ О. ГРЕКУ

Ты ходишь сам не свой
по котловану,
Ты все забыл, наверно. Так и знал.
Да ведь сегодня в Киеве каштаны
Цветут во всю. Но ради слыхал.
Я представляю, что там натворило:
Цветы, цветы... Невиданный пожар.
В тумане их дома все затопило
До третьего, не меньше этажа.
Какая нежность,
белизна цветенья...
Сто тысяч свеч,
зажженных сразу вряд.
И меркнут перед ними
на мгновенья
Все наши шесть
миллионов киловатт.
Чем глубже ночь,
тем яростней синеченье,
Вот - вот, гляди, накал перегорит.

◆ СТИХИ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОГО
ОБЪЕДИНЕНИЯ СТРОЙКИ «СТРЕЖЕНЬ» ◆

ТЕБЕ

И оттого, панеро, в час цветены
Светлее неба над Днепром зенит.
Легко-легко идет по бетонке,
От цвета дует теплая струя.
Вздохнет в тиши
Владимирская горка,
Чуть приподнимет грудью тополя,
Цветут каштаны...
Годы и усталость,
Утраты. Седина друзей моих.
Но что-то добров, видать, осталось.
Иначе бы не вспомнил я о них.
Сто тысяч свеч!
Едва ли в чём похожих
На свет, на силу наших
рек больших.
Боюсь я утверждать,
но все же, все же
Мы что-то, видимо, берем от них.

С. ПЕТРОВ.

ЧАША

Поддень,
Горячий,
натуженный...
Руки,
Прохладные
женские руки,
Чашу с холодной

водой несут
Моим усталым губам.
Чаша...
Из глины тяжелой
Сжимает боками
воду.
Дрогнула пальцы,
А солнце уронило
Светлую тропинку -

Среди волн...
Вода
Студеной ладонью
чаща
Омыла пыль и пот
С моих усталых рук,
Бросая
Брызги солнца
в землю,

А. БОДЮ.

ПЕР-
ВОЕ
ЗНА-
КОМ-
СТВО

Итак, я сегодня открываю в газете «Огни Саян» первую страничку нового сатирического отдела под названием «Енисейский порог». Это я и есть.

Чего греха таить, есть у нас еще наряду с хорошим и явлениями отрицательные, те, что иногда мешают гидростроителям на их славном трудовом пути, эти самые браконьеры, прогульщики, нерадивые, чрезмерные любители зеленого змия и т. д. Так что куда денешься, время от времени надо им встремляться на сатирическом пороге. И, конечно, без дорогие читатели, мне будет трудновато: А поэтому мой почтовый ящик всегда для вас открыт.

С уважением!
ЕНИСЕЙСКИЙ ПОРОГ.

ВОТ КТО-ТО
с горочки спустился...

Тот хмурый, дождливый день рабочий СМУ-2. Валерий Яковлев и лесник Александр Шербаков запомнят надолго. Браконьеры вооружились до зубов, взяли ружья, бинокли и, конечно, «морды».

Сегодня дождик, радостно говорит Александр. — Это на удачу, примета-верная. Не веришь? Если не так, то дашь мне в морду.

И правда, из повезло. Назовиши они харлусов немало. Домойшли в настроении. Вокруг зеленые

берега, птички поют. Спускаются спокойно с горки.

Вот-вот покажутся их лодки у берега Енисея. Вот-вот... но как в той присказке: не говори раньше времени гол. Как назло из-за кустов показались инспекторы рыбоохраны.

Дальше развязка ясна и без слов. Браконьеры оштрафованы. Да только это? Уважаемый т. Щербаков, пример - то какая подаете, все же лесник, вроде бы должны любить природу, хранить ее, а вы - и надо же...

И забили
ГВОЗДЬ

Рационализатор С. предложил: «Там, где раньше был шурп, забивай гвоздь!»

И с тех пор Саянский участок ДОЗа систематически и постоянно внедряет это деловое предложение в технологический процесс своего производства. Ведь каждому ясно, зачем долго вертеть шурп, когда можно быстро забить гвоздь. И лесоцех забывает...

А бригада плотников-јединочников ДСК (бригадир Н. Иванов) получает наставы... на гвоздях! У оконных рам, у фарточек этих рам, у дверей и т. д. т. п.

Экономический эффект от внедрения этого рационализаторского предложения: бригада тов. Иванова систематически и постоянно меняет гвозди на шурпулы.

Если учсть, что бригада имеет на вооружении очень даже много гвоздей, предложений по извлечению этих гвоздей из рам и долгому ввинчиванию этих шурполов в рамы, станет ясно: здесь вполне бы в норме.

Ермин БУРУНСКИЙ.

„По дорожке
проторенной“

Эти слова взяты из песни сварщика УОС Николая Кручинина, которую он, не удивляйтесь, сам сложил. Времени у него, то что у нас, хватает. Только в этом году за пять лет он побывал в камере предварительного заключения отделения милиции не менее шести раз. С готовностью принялся он разрывать свою песню с плотником ОРСа Иваном Прокоровым. У них много общего—не знают друзья меры — плюют на это, не сознают. А напротиву.

Песня, конечно, лесной. И дорожка ими на-денно проторенная. Но, что она краивая и может привести в тупик, на-важи-кого-то, не знают друзья меры — плюют на это, не сознают. А напротиву.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС

ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37.

* Типография «Огни Саян»

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800.

Зам. редактора В. МАЛАХОВИЧ



Прием в пионеры в правобережном котловане Саянской ГЭС стал хором традиций юных. Там, у гигантского сооружения, рядом с ветеранами стройки школьники дают клятву на верность дорогому Ильчицу.

НА СНИМКЕ: торжественный прием в пионеры учащихся Майнской средней школы.

Фото В. ЙОЛТУХОВСКОГО.

РАСТИ НАШИМ САДАМ

В наших краях весной цветущий сад — не удивление. Климат очень благоприятен для роста фруктовых деревьев, различных ягод и кустарников. И как приятно, что среди саянцев все больше и больше появляется любителей природы.

Недавно состоялось общее собрание членов сад-

городов Огуреневого лога. На нем было решено ряд вопросов, касающихся ухода и содержания участков гидростроителями. Всем владельцам необходимо всегда принимать активное участие в благоустройстве общей территории, строго соблюдать установленные правила пользования сад-
огородами. Правила оформлять доски-таблички своих участков.

Сделать сад-огороды только лучшим уголком отдыха и своего уединения, но по-хозяйски ухаживать за природу — в первостепеннах всех.

П. ЛЫСИКИ



Майнские горнолыжники на тренировке, гора Гладенькая. Фото А. МАКАРЕНКОВА.

• ФУТБОЛ: ПЕРВЕНСТВО •
ГОЛ! ЕЩЕ ГОЛ!

Футбольная команда СМУ-2, имеющая в таблице 6 очков, встретилась с командой Гидроспецстроя, обладательницей кубка Саянской ГЭС. У строителей хороший подбор состава. Из него 5 человек входят в сборную — Цацков Анатолий (капитан), Щепиков Владимир, Кизилов Василий, Городков Владимир, Тимофеев Владимир и Денисов Владимир.

Игра была очень напряженной. Футболисты СМУ-2 победили со счетом 7:1, в их таблице добавилось еще два очка.

Команда СМУ-2 лидер в турнирной таблице, имеет 8 очков. Хорошо сыграли капитан команды СМУ-2 В. Городков, В. Кизилов, А. Цветков, В. Тимофеев, Щепиков В.

30 мая на стадионе поселка Майна состоялся очередной тур на первенство Саянской ГЭС по футболу. Встретились команды АТК и СМУ-1. Команда АТК в таблице

имеет 3 очка, пока ни одного. Впереди перед этим выпадет у домостроителей соперником том 7:6 и, выходя в игру, видят, внутрь себе, что соперник может играть прохладней. Но команда СМУ-1 вышла с настроением выиграть.

Первый тайм прошел со счетом 3:3, второй половине на пользу строителей, команда АТК проиграла замену и провела сколько атак, в результате счет стал 3:3.

По положению на втором результате исходу этому были назначены одиннадцатиметровые удары. После ровно 10:9 в пользу команда СМУ-1.

31 мая встретились команды Сантиметров и УОС. Строители проиграли со счетом 2:3. М. ПОЛЧОВ

Зам. редактора В. МАЛАХОВИЧ